
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

Муниципальный этап. Ответы и решения. 

9 класс. 

 

9.1. Решение. 5 + 52 + 53 + ⋯ + 52022 = 5(1 + 5) + 53(1 + 5) + ⋯ + 52021(1 + 5) =

6(5 + 53 + ⋯ + 52021). Так как первый множитель делится на 6, то и все произведение 

делится на 6. 

9.2. Ответ. ∠А = 𝟔𝟎°, ∠В = 𝟏𝟐𝟎°. 

Решение. Пусть ∠𝐷𝐴𝑀 = ∠𝐵𝐴𝑀 = 𝛼,  

тогда ∠𝐴𝑀𝐵 = 𝛼 (𝐵𝐶II𝐴𝐷), ∠𝐴𝑀𝐶 = 180° − 𝛼, поэтому 

 ∠𝐶𝑀𝐷 = 90° −
𝛼

2
.  Отсюда ∠𝑀𝐷𝐴 = 90° −

𝛼

2
, значит, ∠𝑀𝐷𝐶 =

∠𝐶𝐷𝐴 − ∠𝑀𝐷𝐴 = (180° − 2𝛼) − (90° −
𝛼

2
) = 90° −

3𝛼

2
.  Итак, 

90° −
3𝛼

2
= 45°, откуда α=30°. 

9.3. Ответ. Не могло. 

Решение. Пусть А – сумма чисел в первой строке, В – сумма чисел в первом столбце, S – 

сумма всех чисел в таблице. Если таблица удовлетворяет условию задачи, то  

S = А + (А + 2) + (А + 4) + (А + 6) = 4А +12 = 4(А + 3) и  

S = В + (В + 3) + (В + 6) + (В +9) = 4В + 18 = 4(В + 4) + 2.  

Первое число делится на 4, второе нет. 

9.4. Решение. Так как 𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥 + 𝑐 < 0 при всех х, то по свойствам квадратичной 

функции: {
𝑎 < 0,

4𝑏2 − 4𝑎𝑐 < 0.
 

Из этой системы следует, что с < 0. Трехчлен 𝑎2𝑥2 + 2𝑏2𝑥 + 𝑐2 принимает при всех х 

положительные значения, если выполняются условия: {
𝑎2 > 0,

4𝑏4 − 4𝑎2𝑐2 < 0.
 

Первое неравенство очевидно. Преобразуем левую часть второго неравенства: 4𝑏4 −

4𝑎2𝑐2 = 4(𝑏2 − 𝑎𝑐)(𝑏2 + 𝑎𝑐).  Так как 𝑏2 − 𝑎𝑐 < 0, 𝑏2 + 𝑎𝑐 > 0, то их произведение 

отрицательно. Таким образом, значения 𝑎2𝑥2 + 2𝑏2𝑥 + 𝑐2при всех х положительны. 

9.5. Ответ. 25%. 

Решение. Пусть М – акционер, владеющий наибольшим процентом акций – х процентами 

акций. Разобьем остальных 99 акционеров на три группы А, В и С по 33 акционера. Пусть 

они владеют соответственно a, b и c  процентами акций. Тогда 2(100 − 𝑥) = 2(𝑎 + 𝑏 + 𝑐) =
(𝑎 + 𝑏) + (𝑏 + 𝑐) + (𝑐 + 𝑎) ≥ 50 + 50 + 50, т.е. 𝑥 ≤ 25. 

Если каждый из 99 акционеров, кроме М, владеет 
75

99
=

25

33
% акций, то любые 66 из них 

владеют ровно 50%, а у М ровно 25% акций. 

 


